

## Швейцария присоединилась к китайской альтернативе Всемирному банку | La Suisse a adhéré à l'alternative chinoise à la Banque mondiale

Author: Татьяна Гирко, [Берн-Пекин](#) , 28.04.2016.



(DR)

Швейцария стала 37-й страной, ратифицировавшей соглашение о создании Азиатского банка инфраструктурных инвестиций (АБИИ), присоединившись таким образом к трем основным акционерам – Китаю, Индии и России.

|  
La Suisse est devenue le 37e pays à avoir ratifié l'accord sur la création de la Banque asiatique d'investissement (BAII), rejoignant ainsi les trois principaux actionnaires, à savoir la Chine, l'Inde et la Russie.

La Suisse a adhéré à l'alternative chinoise à la Banque mondiale

Официальная инаугурация Азиатского банка инфраструктурных инвестиций, который называют потенциальным конкурентом базирующегося в США Всемирного банка, состоялась 16 января в Пекине. В ходе двухдневной встречи ее участники подписали основные документы, был назначен топ-менеджмент, и региональный финансовый институт начал свою работу.

Инициатором его создания стал Китай, несколько лет назад предложивший основать АБИИ с целью содействия устойчивому экономическому развитию азиатского региона, в частности, в сфере инфраструктуры. Крупнейшими акционерами организации являются Китай, Индия и Россия, получившие, соответственно, 26,06%, 7,5% и 5,92% голосов.

По данным агентства Eсоfin, серьезный региональный игрок – Япония – отказался от участия в проекте из-за имеющихся с Китаем разногласий в политических, военных и экономических вопросах. При этом швейцарская газета Hebdo напоминает, что АБИИ может стать соперником не только МВФ и Всемирного банка, но и прямым конкурентом Азиатского банка развития, инициаторами создания которого в 1966 году стали Япония и США, раскритиковавшие китайский проект за желание доминировать в регионе и намерение таким способом поддержать авторитарные режимы некоторых азиатских стран.

Несмотря на это, намерение войти в число участников АБИИ выразили 57 государств: 37 азиатских стран и 20 нерегиональных представителей, в основном европейских. Однако для того, чтобы стать полноценными учредителями, страны-создательницы должны ратифицировать подписанное соглашение о создании АБИИ. Среди нерегиональных участников, подтвердивших таким образом свое намерение, фигурируют Германия, Австрия, Дания, Финляндия, Исландия, Израиль, Люксембург, Мальта, Норвегия, Нидерланды и Великобритания. Уставный капитал АБИИ, размер которого достигает 100 млрд долларов, распределяется в соответствии со следующим соотношением: 75% на долю азиатских стран и 25% на долю нерегиональных игроков.

Швейцария заявила о своем желании принять участие в процессе основания нового финансового института 24 июня 2015 года, а несколько дней спустя министр экономики Конфедерации Йоханн Шнайдер-Амманн в ходе своего визита в Пекин подписал базовый документ о создании АБИИ. Напомним, что несколько лет назад Китай и Швейцария заключили [Соглашение о свободной торговле](#), открывшее широкие возможности для увеличения оборота между двумя партнерами. В августе 2015 года Федеральный совет вынес на обсуждение заинтересованных сторон проект присоединения к региональному финансовому институту, при этом срок консультаций был сокращен на три недели, в надежде, что Швейцария сможет стать членом АБИИ как можно скорее и получит возможность работать в финансовом

институте с начала его основания.

Проект без особых препятствий получил поддержку парламента в конце 2015 года, а 11 апреля истек срок, отведенный для вынесения вопроса на референдум. Поскольку желающих оспорить это решение властей не нашлось, на этой неделе Министерство экономики, образования и исследований (DEFR) объявило о ратификации соглашения о присоединении к АБИИ.

Столь стремительный процесс принятия важного решения, нетипичный для Швейцарии, вызвал острую критику некоторых представителей политических кругов, сообщает Hebdoo. Примечательно, что в числе противников проекта можно обнаружить как представителей левого крыла, так и правых политиков. Основное недовольство вызвал предложенный способ финансирования вклада Швейцарии в капитал АБИИ – необходимые средства решено было изыскать в бюджете Управления по вопросам развития и сотрудничества (DDC), оказывающего [помощь развивающимся странам](#).

Размер финансового участия Швейцарии в капитале финансового учреждения достигает 706 млн долларов, что соответствует 0,87% голоса. Из этой суммы 141,3 млн долларов должны быть оплачены пятью траншами. Первый из них – 28,26 млн долларов – был переведен одновременно с ратификацией документа, сообщает DEFR.

В качестве полноправного участника АБИИ Швейцария сможет принимать участие в заседаниях Совета управляющих банка. На роль своих представителей Федеральный совет назначил Йоханна Шнайдер-Амманна и Дидье Буркхальтера в качестве управляющего банка и его заместителя. В официальном пресс-релизе DEFR также сообщается, что в совете директоров Швейцария формирует общую группу по голосам вместе с Данией, Исландией, Норвегией, Польшей, Великобританией и Швецией, которую представляет британский администратор. DEFR добавляет, что летом Швейцария сможет назначить собственного заместителя администратора, что позволит укрепить ее позиции в АБИИ.

[Швейцария](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария станет мировым центром китайского юаня](#)

[Китай переходит в режим «сделано в Швейцарии»](#)

[Швейцария наращивает объем помощи развивающимся странам](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/shveycariya-prisoedinilas-k-kitayskoy-alternativ-e-vsemirnomu-banku>